

在此前的卡顿风波之后，火币再度受到热议，一度登上微博热搜榜。

昨晚有消息称火币二号人物被警方带走协助调查的消息，李林、朱嘉伟、杜均等均在被怀疑调查之列。随后，杜均在其微信朋友圈发布消息称：“谢谢关心，火币一切正常，用户资产安全放在第一位。欢迎测试充值提现”。火币官方也称平台运营一切正常。

记者联系了朱嘉伟核实相关消息并未收到回复。同时，火币内部工作人员表示于昨日在遵义时见过朱嘉伟，当时他在开电话会。11月2日，头部虚拟币交易所火币在半个小时内流出近1.1亿美元价值的稳定虚拟币，与此同时，火币网的平台币HT 24小时跌幅为13%。

虚拟币监管延续高压态势。已有多位涉币案件人员疑似被山西吕梁警方带走，其中或包括徐明星。多位消息人士对新京报贝壳财经记者表示，近期山西省吕梁市警方带走了多位涉币案件的人员。关于此消息是否属实，山西吕梁公安局政治处一位工作人员以“属于保密范围”为由并未回应新京报贝壳财经记者。其中一位消息人士表示，此前10月OKEx创始人徐明星被吕梁警方带走调查的原因是涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得。对于徐明星被带走调查的原因，截至发稿，OK方面尚未有回应。

有消息称火币COO朱嘉伟被带走调查

火币称运营正常 对朱嘉伟去向并未回应

引发市场关注的是昨晚的火币二号人物被警方带走协助调查的消息，此前火币集团CEO李林、集团COO朱嘉伟、高管杜均等均在被怀疑调查之列。随后杜均在其微信朋友圈发布消息称：“谢谢关心，火币一切正常，用户资产安全放在第一位。欢迎测试充值提现”。

火币集团回应贝壳财经称，平台运营一切正常。表示“我们关注到近期行业的一些动态引发了部分问询和猜测。火币在此重申：当前火币平台运营一切正常，用户资产安全，交易及充提均正常运转。”

回应中并未明确朱嘉伟的去向。记者联系了朱嘉伟核实相关消息并未收到回复。同时，火币内部工作人员表示于昨日在遵义时见过朱嘉伟，当时他在开电话会。11月1日，火币集团在遵义举行了“火伴同行，遵义征途”合作伙伴大会，会上火币集团创始人李林做了公开发言，朱嘉伟同去。

值得注意的是，目前火币并未有暂停提币的公告发出。实际上有消息称创始人李林“召回”元老杜均的目的包括保管私钥，杜均在朋友圈也间接证实了这一消息。此

前的10月16日OK集团的创始人徐明星被曝接受调查。多位消息人士对贝壳财经记者证实，朱嘉伟目前在火币集团并不掌握绝对权力。

10月16日，OKEx发布“暂停提币公告”称，近日该公司部分私钥负责人正在配合公安机关调查，目前正处于失联状态导致无法完成授权。

10月31日，李林公开表示，火币目前一共有15位私钥掌控者，采用多签机制，不会因为一人或数人的问题而影响平台资金安全。

平台有近1亿美元大额转出

平台币跌13%

11月2日22:32，近1亿枚USDT从Bitfinex交易所转入火币，按当前价格计算，价值约9995.3万美元。此前几小时内，被标记为Huobi的地址在半个小时内向被标记为Bitfinex的地址转账近1亿USDT。20时左右，Whale Alert显示，头部加密货币交易所火币在半个小时内流出近1.1亿美元价值的稳定数字货币，加密货币大额流出引发市场关注。

与此同时，火币网的平台币HT暴跌，行情显示，最低的时候跌到了3.61美元，距离24小时跌幅（截至11月3日12时43分）为13%，目前HT的价格为3.62美元。

在币世界下有一个号称赵长鹏的ID留言说：一周之内，李林若不被调查，我关闭币安。但随后币安方面做了辟谣。

火币迅速回应称，目前一切正常，大额流出系正常USDT多链流动性调仓。火币相关人士表示：“平时也有在操作，请大家不信谣不传谣，无需恐慌，可通过历史链上记录查看，真伪一看便知。”

2日晚间11时，北京链安Chainmap称监测系统发现，火币今日USDT大额转账系跨链调仓，USDTE回流至火币。今日发生的火币交易所大额USDT转账到Bitfinex一事，实际上是TRC20 USDT转账。在相关转账中，火币的TNaRAo开头地址向Bitfinex的TRg4pR地址进行连续大额转账。实际上，如果注意观察，这两个地址间经常进行此类转账，每个月都会发生数十起，实际上是火币的跨链USDT流动性管理行为。

央行明确任何单位和个人禁止制作和发售数字代币

虚拟币监管延续高压态势

近日，监管层再次明确了对于虚拟币的监管要求。

11月3日，多位消息人士对新京报贝壳财经记者表示，近日山西省吕梁市警方抓捕了大批涉币案件的犯罪嫌疑人。其中一位消息人士表示，特殊的是，多位嫌疑人的罪名是掩饰隐瞒犯罪所得，这与此前涉币案件多为非法吸收公众存款、非法集资等罪名有所不同。

“金融科技本质上是一种技术驱动的金融创新活动。无论叫金融科技还是科技金融，始终不能忘记金融属性，不能违背金融运行的基本规律，否则必然会受到市场的惩罚。”10月25日，十三届全国政协经济委员会主任尚福林在第二届外滩金融峰会上称。

尚福林表示，前段时间的网络借贷、虚拟货币交易等活动，很多是披上了“金融科技”外衣的金融乱象，要坚决加以整治。应密切监测基于科技创新的业务模式变化，建立规范化的监管规则标准，明确从事金融业务就应当按照业务属性纳入金融监管范畴，没有法外之地。

10月23日，中国人民银行发布关于《中华人民共和国中国人民银行法（修订草案征求意见稿）》公开征求意见的通知。《征求意见稿》规定人民币包括实物形式和数字形式，为发行数字货币提供法律依据；防范虚拟货币风险，明确任何单位和个人禁止制作和发售数字代币（第十九条、第二十二条）。

值得注意的是，《征求意见稿》首次规定了人民币包括实物形式和数字形式，明确了任何单位和个人禁止制作和发售数字代币这一要求。同时，加大了对金融违法行为的处罚力度，规定对情节严重的违法行为可以加重处罚，罚款上限提高至二千万元。

新京报贝壳财经记者 张姝欣 编辑 岳彩周 校对 贾宁